



# Дела Семейные

*Семья – это счастье, семья –  
это дом.  
Где любят и ждут, и не помнят  
о злом!*

**Газета** БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям,  
оставшимся без попечения родителей, №1»

№ 3 04.04. 2023

## «Ни дня без добрых дел!»



31 марта состоялся Координационный совет по сопровождению выпускников всех форм попечения, в котором приняли участие члены координационного совета, представители Департамента социальной защиты населения области, руководители и специалисты организаций для детей-сирот, комплексные центры социального обслуживания населения 26 муниципальных и городских округов.

Цель заседания – определение основных направлений деятельности Координационного совета на 2023 год, обсуждение вопросов по сопровождению выпускников замещающих семей, проблемы и пути их решения. В ходе заседания подведены итоги деятельности Координационного совета в

2022 году, отражена роль и направления работы комплексных центров социального обслуживания населения в системе сопровождения выпускников из замещающих семей, а также оказание поддержки обучающихся в профессиональных образовательных организациях, испытывающих трудности с освоением образовательных программ.

Заседание прошло под руководством Светланы Сергеевны Молодцовой, начальника Управления по социальным вопросам, опеке и попечительству Департамента социальной защиты населения области, Натальи Николаевны Шамаховой, директора БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 1», председателя Координационного совета. В заседании приняли участие Прокофьева Галина Анатольевна, социальный педагог БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 1», Зыкова Татьяна Михайловна, методист БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 1».



С.С. Молодцова представила информацию об организации взаимодействия государственных организаций социального обслуживания области с Вологодским региональным отделением Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».

Н.Н. Шамахова познакомила участников с деятельностью Вологодского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», направлениях сотрудничества с государственными организациями социального обслуживания области в целях поддержки детей и семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В ходе Координационного совета было отмечено, что созданная система сопровождения выпускников организаций для детей-сирот доказала свою результативность. Главная задача - обновление подходов в решении задач сопровождения выпускников замещающих семей.



## «Мы учимся, знаем, умеем!»

В рамках реализации Региональной программы по повышению финансовой грамотности населения Вологодской области на 2020-2023 годы совместно с Отделением по Вологодской области Северо-Западного главного управления Центрального Банка Российской Федерации 27 марта 2023 года по инициативе

Департамента социальной защиты населения Вологодской области на базе нашей организации состоялся региональный день финансовой грамотности «Мы учимся, знаем, умеем». Наше учреждение второй год подряд проводит День финансовой

грамотности. Начальник управления правового и организационного обеспечения гражданской службы и кадров Департамента социальной защиты населения области Цепя Ольга Львовна открыла мероприятие и сделала акцент на его практической значимости.

Ведущими региональными экспертами по актуальным вопросам финансового просвещения в формате видеоконференции было проведено лекционное занятие, в котором приняли участие воспитанники из 8 организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, данный формат мероприятия позволяет охватить все организации:

- о недобросовестных продажах («мисселинг») рассказал Мушарин Александр Сергеевич, начальник экономического отдела Отделения по Вологодской области Северо-Западного главного управления Центрального Банка Российской Федерации;

- о профилактике дистанционных видов мошенничества ознакомил Дроздов Александр Валентинович, заместитель начальника 6 отдела СУ УМВД по г. Вологде, капитан юстиции;

- интересную тему для обсуждения представили Парфенова Елена Айваровна, заместитель управляющего Вологодского отделения №8638 ПАО «Сбербанк России» и Забегалов Алексей Леонидович, начальник Управления ПАО «Сбербанк» о том, как не стать жертвой в цифровом мире «Киберджунгли». По завершении ВКС организована финансовая игра «ФИНФЕСТ», в которой в очном формате приняли участие четыре команды воспитанников из БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Флагман», БУ СО ВО «Кадниковский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», БУ СО ВО «Харовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, №1». В ходе проведения игры ребята показали свои знания по финансовой безопасности и умения решать практические задачи финансовой сферы в игровой форме. Участники успешно справились со всеми заданиями.

По итогам игры дипломом первой степени «ФИНФЕСТ» награждена команда воспитанников БУ СО ВО «Кадниковский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», диплом второй степени получила команда БУ СО ВО «Вологодский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, №1», диплом третьей степени - команда БУ СО ВО «Харовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

Лучшие знатоки финансов будут приглашены для участия в финансовой игре на базе профессиональной образовательной организации.

Директор учреждения Шамахова Наталья Николаевна выражает благодарность всем сотрудникам, участвующим в организации и проведении мероприятия.

## *«Мисс весна 2023»*

В преддверии прекрасного весеннего праздника Международного дня 8 марта в нашем доме прошёл творческий конкурс «Мисс весна 2023».

Шесть конкурсанток продемонстрировали свои способности в разных сферах творческой деятельности и конечно каждую из них поддерживали педагоги и дети из социальных семей. Приятно, что конкурсное жюри, состоящие из педагогов образовательных школ, в которых обучаются наши дети, справедливо отметили сильные стороны участниц конкурса. В свою очередь ребята для них подготовили праздничные поздравления и сувениры, сделанные своими руками.



Член жюри, педагог МОУ "Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №1", Зелянина Юлия Сергеевна поделилась своими впечатлениями о мероприятии: "Хочется выразить признательность организаторам конкурса, педагогам, подготовившим детей к участию в мероприятии, огромное спасибо за приглашение! С пожеланиями творческих успехов и продолжения вашей неоценимой работы, новых увлекательных мероприятий.

Каждый ребёнок - яркая маленькая звездочка, раскрыться которой и засиять ещё ярче помогают опытные педагоги детского дома. Находясь в жюри, наблюдая за каждым номером, передавалась энергетика поддержки, переживания, колоссальной работы воспитанников и педагогов, их неподдельный интерес, активность и увлеченность. Атмосфера праздника вдохновила, подарила незабываемые эмоции!"

Члены жюри, педагоги МОУ "Средняя общеобразовательная школа №22 им. Ф.Я.Федулова", Алексеева Полина Игоревна и Дружинина Наталья Леонидовна выразили благодарность: "Спасибо большое за приглашение на концерт! Нам было очень приятно видеть детей веселыми, активными и жизнерадостными. Хочется отметить подготовку каждой социальной семьи и участие в выступлениях ребят всех возрастов. Конечно, отдельное спасибо организаторам, за интересную форму проведения мероприятия".

Все участники праздника получили заряд хорошего настроения и поздравления от руководителя учреждения Шамаховой Н.Н. и председателя попечительского совета центра Денисовой М.В.

## «Вперёд, к новым победам!»

Воспитанники центра под руководством инструктора по физической культуре [Сергея Николаевича Кузьмина](#) приняли участие в первом региональном этапе Всероссийских соревнований по мини футболу среди команд детских домов и школ интернатов [«Будущее зависит от тебя»](#) Организаторами соревнований выступают ПАО ["МегаФон"](#), ["Российский футбольный союз"](#) при поддержке [Министерства спорта Российской Федерации](#) и [Министерства просвещения Российской Федерации](#).

Команда из 8 воспитанников выиграла все три матча и завоевала 1 место, а лучшим игроком турнира признан наш Александр Сарычев! Поздравляем юных футболистов и Кузьмина Сергея Николаевича с заслуженным 1 местом. Пожелаем нашим спортсменам удачи и новых достижений!